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Анотація. Метою статті є аналіз і узагальнення сучасних практик освіти моди 
з акцентом на використання цифрових технологій моделювання, проєктування та 
конструювання виробів в процесі підготовки майбутніх фахівців фешн-індустрії. 
Дослідження спрямоване на виявлення ролі 3D-технологій у формуванні профе-
сійної компетентності здобувачів освіти та їх готовності до діяльності в умовах 
цифровізації індустрії моди.

Методологія. Методологічну основу дослідження становлять системний, 
компетентнісний та дизайн-орієнтований підходи. У роботі використано методи 
аналізу та синтезу наукових джерел, порівняльного аналізу освітніх практик, 
узагальнення педагогічного досвіду, а також методи проєктного та візуального 
аналізу, що застосовуються в освіті моди.

Результати. Встановлено, що інтеграція цифрових технологій в освіту моди 
та професійну підготовку фахівців фешн-індустрії, зокрема 3D-моделювання, вір-
туального проєктування та цифрової типології фігури, суттєво підвищує якість 
професійної підготовки майбутніх фахівців фешн-індустрії. Такі сучасні прак-
тики сприяють розвитку просторового мислення, креативності, здатності до між-
дисциплінарного проєктування та адаптації до сучасних вимог фешн-ринку. 
Обґрунтовано доцільність поєднання теоретичних засад дизайну з практико-орі-
єнтованими цифровими інструментами в освітньому процесі.

Наукова новизна полягає в обґрунтуванні освітньої моделі підготовки 
майбутніх фахівців індустрії моди, що базується на інтеграції смарттехнологій, 
3D-проєктування та сучасних тенденцій індустрії моди як цілісної системи форму-
вання професійної компетентності.
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Практична значущість результатів полягає у можливості використання 
отриманих висновків під час оновлення освітніх програм, навчальних дисциплін 
та методичного забезпечення підготовки фахівців фешн-індустрії, а також у впро-
вадженні цифрових освітніх хабів і 3D-технологій у фахову освіту моди.

Ключові слова: освіта моди, індустрія моди, професійна підготовка, фа-
хівці фешн-індустрії, цифрові технології, 3D-моделювання, проєктування одягу, 
конструювання виробів, дизайн, сучасні практики, професійна компетентність, 
фешн-індустрія.

ВСТУП
У сучасних умовах цифрової трансфор-

мації фешн-індустрії значною мірою змі-
нюються вимоги до підготовки майбутніх 
фахівців індустрії моди. Новітні цифрові тех-
нології, зокрема тривимірне проєктування 
та моделювання одягу, стають невід’ємною 
частиною освітнього процесу, сприяючи фор-
муванню ключових професійних компетент-
ностей і забезпеченню відповідності освітніх 
результатів потребам ринку праці та індустрії 
моди [18].

Дослідження в галузі цифрової освіти 
у сфері дизайну одягу підкреслюють, що інте-
грація 3D-технологій у навчальні курси сприяє 
розвитку просторового мислення, креатив-
ності та технічної майстерності здобувачів, 
що є актуальним для формування професійно 
значущих умінь майбутніх фахівців [19].

Крім того, сучасні підходи до цифрової 
освіти моди включають застосування вірту-
альних симуляцій, що дозволяють моделю-
вати конструкції одягу віртуально та оціню-
вати їхню естетичну й функціональну цінність 
до виготовлення фізичного зразка [11].

Таким чином, актуальність дослідження 
полягає у вивченні та обґрунтуванні сучасних 
педагогічних практик у сфері освіти моди, які 
ґрунтуються на поєднанні традиційних ме-
тодів проєктування з інноваційними цифро-
вими технологіями для ефективної підготовки 
майбутніх фахівців фешн-індустрії високого 
професійного рівня.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Дослідження показують, що в сучасній 

освіті моди активно розглядається вплив циф-
рових технологій на освіту моди та профе-
сійну підготовку фахівців фешн-індустрії [16; 
23]. Зокрема, дослідження Е. Папахрістоу та 
Н. Золота Таці присвячене інтеграції тривимір-
ного віртуального проєктування у навчальний 
процес та його впливу на розвиток творчих 
і технічних навичок студентів моди, що відпо-
відає потребам індустрії ХХІ ст. [18].

Аналіз застосування 3D-технологій 
у віртуальному проєктуванні одягу демон-
струє, як тривимірні графічні системи можуть 

відтворювати реалістичні цифрові колекції, 
що мають практичне значення для розробки 
фешн-виробів у віртуальному просторі [2; 4; 
11; 12; 21].

Результати інших робіт, таких як дослі-
дження Д. Цяо, показують позитивний вплив 
інтеграції 3D-технологій у викладання побу-
дови лекал і конструювання одягу на якість 
навчальних результатів здобувачів вищої 
освіти, зокрема у вимірюванні просторо-
вого мислення та навичок аналізу структур 
одягу [19].

Крім того, актуальні публікації, присвя-
чені комплексній цифровізації індустрії моди 
та моделюванню процесів створення одягу 
у цифровому середовищі, що дозволяє роз-
глядати сучасну освіту фахівців фешн-інду-
стрії як інтегрований простір традиційного ди-
зайну і цифрових практик [4; 10].

Ці дослідження підкреслюють, що ака-
демічні підходи до навчання освіти моди не 
можуть ігнорувати потенціал цифрових ін-
струментів, адже саме вони визначають нові 
вимоги до професійної компетентності май-
бутніх фахівців фешн-індустрії.

Методологічна база дослідження ґрун-
тується на системному, компетентнісному 
та дизайн-орієнтованому підходах, які доз-
воляють проаналізувати педагогічні сучасні 
практики та цифрові технології як цілісний 
феномен освіти моди. Системний підхід за-
безпечив комплексний огляд актуальних 
практик та інтеграцію теоретичних і при-
кладних аспектів освіти майбутніх фахівців 
фешн-індустрії.

Компетентнісний підхід визначив, які 
саме професійні компетентності (технічні, 
творчі, цифрові) формуються під впливом ін-
теграції 3D-технологій у навчальний процес. 
Порівняльний аналіз існуючих освітніх мо-
делей та практичних кейсів дозволив виявити 
ефективні методи використання цифрових ін-
струментів у навчанні.

Дизайн-орієнтований підхід забезпечив 
акцент на творчій та проєктній діяльності здо-
бувачів, зокрема аналізі процесів моделю-
вання, проєктування та візуалізації одягу із 
застосуванням цифрових платформ.
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Для структурування емпіричного мате-
ріалу були використані методи аналізу нау-
кових публікацій та синтезу інтеграційних рі-
шень, порівняльного аналізу освітніх практик, 
а також узагальнення результатів попередніх 
досліджень у сфері цифрової освіти моди.

МЕТА
Мета статті полягає в аналізі та узагаль-

ненні сучасних практик освіти моди з акцентом 
на інтеграцію моделювання, проєктування та 
цифрових технологій у процес професійної 
підготовки майбутніх фахівців індустрії моди, 
а також у визначенні їх ролі у поєднанні тео-
ретичних засад і практичних аспектів дизайну 
в умовах цифрової трансформації.

Для досягнення поставленої мети 
у статті вирішено такі завдання: проаналізу-
вати сучасні практики освіти моди в умовах 
цифрової трансформації; визначити роль мо-
делювання, проєктування та конструювання 
виробів у формуванні професійної компе-
тентності майбутніх фахівців індустрії моди; 
узагальнити досвід використання цифрових 
і 3D-технологій у освіті моди та обґрунтувати 
їх значення для інтеграції теорії і практики 
дизайну; окреслити перспективи розвитку 
освіти моди у контексті цифровізації фешн-ін-
дустрії.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Сучасна освіта моди суттєво зміню-

ється під впливом глобальних технологічних 
трансформацій та потреб ринку праці. Освіта 
моди дедалі більше орієнтується не лише на 
художнє формоутворення, але й на поєд-
нання творчих навичок із технічними ком-
петентностями, що відповідають вимогам 
цифрової економіки [18]. Новітні тенденції 
включають інтеграцію цифрових інструментів 

у навчальний процес [8], розвиток міждисци-
плінарних підходів та акцент на сталий роз-
виток, що дозволяє випускникам бути кон-
курентоспроможними у динамічних умовах 
сучасної фешн-індустрії.

Моделювання й проєктування одягу ста-
новлять фундаментальні складові професійної 
підготовки фахівців фешн-індустрії. Вони за-
безпечують здобувачам необхідні знання 
з побудови конструкцій, розроблення силу-
етів та створення асортиментних лінійок ви-
робів з урахуванням анатомо-морфологічних 
параметрів споживачів [5]. Акцент на проєк-
тній діяльності стимулює розвиток творчого 
мислення, здатності вирішувати складні диза-
йнерські й технічні задачі, а також формує ро-
зуміння структури та логіки створення модних 
виробів [19]. У контексті освітніх програм мо-
делювання виступає ключовим етапом пе-
реходу від концепції до візуальної реалізації 
і є неперервно пов’язаним із технологічними 
процесами виготовлення одягу.

Моделювання та проєктування є цен-
тральними елементами формування профе-
сійної компетентності. Впровадження циф-
рових інструментів, таких як CAD 
і 3D-проєктування, значно покращує процес 
сприйняття складних просторів і структури 
виробу, що є ключовим для майбутніх про-
фесіоналів індустрії моди. Дослідження про-
водилося на базі освітньої програми «Фешн-
індустрія» Луцького національного технічного 
університету. На рис. 1 надано зображення 
сукні, яке демонструє типову CAD-візуалізацію 
жіночої сукні, побудовану у спеціалізованому 
середовищі.

Візуалізацію посадки моделі в цифро-
вому середовищі з використанням цифро-
вого аватара наведено на рис. 2. Графічне 
зображення аватара із одягненим цифровим 

Рис. 1. Зображення сукні (робота здобувача ОП «Фешн-індустрія» О.Тищук): а – технічний рисунок сукні;  
б – 3D модель сукні

а б
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прототипом блузи та спідниці показує відпо-
відність розмірів та динаміку матеріалу.

Цифрові технології відіграють все більш 
визначальну роль у формуванні професійної 
компетентності майбутніх фахівців модної ін-
дустрії. У сучасних програмах освіти активно 
впроваджуються 3D-моделювання, CAD-
системи, цифрове прототипування, віртуальні 
примірки та симуляції, що дозволяють здо-
бувачам працювати в умовах, наближених 
до реального виробництва, ще на етапі нав-
чання. Такі інструменти сприяють не лише 
швидшому опануванню технічних навичок, 
але й забезпечують творчий простір для ві-
зуалізації дизайнерських ідей, зменшуючи ча-
сові та матеріальні витрати на створення фі-
зичних зразків [11; 17]. Цифрові платформи 
також стимулюють формування навичок між-
дисциплінарної співпраці та адаптації до між-
народних стандартів професійної діяльності.

Цифрові інструменти в дизайні одягу 
нині є головним рушієм інноваційного роз-
витку індустрії моди, а також і чинником фор-
мування новітнього напрямку – «Сталий роз-
виток в індустрії моди». Дослідження головних 
переваг Digital Fashion узагальнено та схема-
тично надано на рис. 3.

Таким чином, цифрові технології змі-
нюють не лише технологічні процеси, але 
й освітні підходи. Включення технологій до-
повненої реальності (AR) та віртуальної реаль-
ності (VR) у навчальний процес дозволяє здо-
бувачам освіти перевіряти вироби в умовах, 

Рис. 2. 2D та 3D зображення спідниці та блузи в програмі clo3D  
(робота здобувача ОП «Технології легкої промисловості» Д. Павельчук)

максимально наближених до реального ви-
робництва. AR/VR-інструменти створюють ін-
терактивний освітній простір, де студенти мо-
жуть оцінювати конструкцію й посадку виробів 
у реальному часі. Інструменти дизайну на ос-
нові VR сприяють розробці дизайнерами вір-
туальних прототипів та експериментуванню 
з різними дизайнами та матеріалами у вірту-
альному світі, тим самим оптимізуючи роз-
робку продукту і скорочуючи час виведення 
його на ринок. AR/VR технології – це техно-
логії, які мають багато переваг для індустрії 
моди та змінюють спосіб взаємодії брендів зі 
споживачами [5; 7; 16; 20; 22].

Ефективна освіта у сфері фешн-індустрії 
вимагає гармонійної інтеграції теоретичних 
знань із практичними навичками [9; 13; 
14; 23]. На рис. 4 зображено як в реальних 
умовах проводяться заняття при допомозі но-
вітнього обладнання, яке було придбано за 
грантові кошти програми Еразмус+ (Проєкт 
«3D Концепції для освіти моди в Україні»/3D 
Concepts for Fashion Education in Ukraine 
(3D4U)).

Ефективна інтеграція теорії і сучасної 
практики має велике значення для навчання 
майбутніх фахівців. Теоретична база дизайну 
включає історичні, естетичні й семіотичні ас-
пекти моди, тоді як практична частина з циф-
ровим моделюванням і CAD-технологіями до-
помагає втілити художню концепцію в реальні 
проєкти. На думку М. Рябчикова та В. Мици [4], 
сучасні освітні програми повинні поєднувати 
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Рис. 3. Основні переваги Digital Fashion («цифрової моди») [1] 
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AR/VR технології – це технології, які мають багато переваг для індустрії 

моди та змінюють спосіб взаємодії брендів зі споживачами [5; 7; 16; 20; 22]. 

Рис. 4. Смарт-дзеркало у лабораторії 3D HUB LNTU: а – візуалізація одягу у програмі DRESSX викладачем 
О. Ткачук; б – віртуальна примірка вишитої сукні

а б
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художню професійну компетентність із циф-
ровою грамотністю, що сприяє формуванню 
професійної ідентичності майбутніх фахівців 
фешн-індустрії.

Теорія дизайну надає концептуальну 
основу, розкриває естетичні, історико-куль-
турні та семіотичні аспекти одягу, тоді як 
практичні цифрові й традиційні технології 
забезпечують реалізацію цих ідей у кон-
кретних проєктах. На рис. 5 показано ро-
бота здобувачів ЛНТУ, яка подавалася на 
Всеукраїнський конкурс «Fashion PRORYV 
for Freedom and Peace» (2026) у номінацію 
4 Digital collection. Поєднання лекційних 
курсів із проєктною діяльністю, лаборатор-
ними та практичними роботами, модульними 
проєктами та роботою з реальними замовни-
ками дозволяє здобувачам краще засвоювати 
знання, адаптуватися до професійних вимог 
і розвивати власну дизайн-ідентичність. 
Такий підхід підсилює гнучкість освітніх про-
грам і сприяє формуванню компетентностей, 
що відповідають сучасним тенденціям інду-
стрії моди.

Педагогічний експеримент прово-
дився протягом 2024–2025 рр. на базі ОП 
Фешн-індустрія ЛНТУ з метою оцінки ефек-
тивності використання цифрових техно-
логій (CAD-системи, 3D-моделювання, 

Рис. 5. Конкурсна робота здобувачів ЛНТУ 
Д. Окомонюк, ОП «Фешн-індустрія» першого 

(бакалаврського) та А. Кліменка, ОП «Технології та 
дизайн у модній індустрії» другого (магістерського) 

рівня вищої освіти: а –рисунок моделі сукні 
виконаний в ручному варіанті ; б – 3D-візуалізація 
того самого дизайну моделі сукні у програмі Сlo3D

цифрове проєктування текстильних виробів) 
у формуванні практичних навичок студентів. 
В якості контрольної групи (КГ) залучалися 
студенти, які навчалися за традиційними 
методами (моделювання вручну, креслення, 
класичне проєктування). В осінньому се-
местрі 2025 року був введений в дію 3D HUB 
[21], який дозволив значно розширити мож-
ливості для впровадження цифрових техно-
логій в навчальний процес. Це дало змогу 
сформувати експериментальну групу (ЕГ) 
студентів, які навчалися з використанням 
інноваційних цифрових технологій [3; 5] 
(CAD, 3D-моделювання, цифрове скану-
вання, цифровий друк). Загальний порядок 
проведення педагогічного експерименту на-
дано на рис. 6.

У якості критеріїв і показників ефек-
тивності впровадження цифрових техно-
логій визначені практичні навички: точність, 
швидкість, креативність, якість реалізації 
творчого проєкту; методи оцінки включали: 
аналіз виконаних робіт, оцінка виклада-
чами, опитування студентів щодо зручності 
та ефективності методів. Крім того було 
проведено порівняння середніх показників 
практичних навичок ЕГ і КГ та визначено 
відсоток підвищення навичок, який склав 
21–25%.

В результаті експерименту виявлено 
взаємозв’язок між цифровими навичками, 
креативністю та професійною компетент-
ністю студентів. Визначено ефективність інте-
грації інноваційних цифрових технологій у на-
вчальні програми для підвищення професійної 
підготовки студентів.

Встановлено, що студенти, які працю-
вали з CAD-системами та 3D-моделюванням, 
швидше адаптуються до сучасних вимог 
фешн-індустрії. За результатами опитування 
у студентів підвищилася мотивація до нав-
чання та зацікавленість у креативних про-
єктах.

ВИСНОВКИ
У результаті дослідження встановлено, 

що інтеграція цифрових технологій в освіту 
моди та професійну підготовку фахівців 
фешн-індустрії, зокрема 3D-моделювання та 
віртуального проєктування, суттєво підвищує 
якість професійної підготовки майбутніх фа-
хівців фешн-індустрії. Такі практики сприяють 
розвитку просторового мислення, креатив-
ності та здатності до міждисциплінарного про-
єктування, а також забезпечують адаптацію 
студентів до сучасних вимог ринку. 

Поєднання теоретичних з практико-о-
рієнтованими цифровими інструментами 
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Рис. 6. Порядок проведення педагогічного 
експерименту

доведено як доцільне для освітнього процесу, 
оскільки воно формує професійні компетент-
ності та забезпечує ефективну підготовку 
спеціалістів. 

Педагогічний експеримент підтвердив 
ефективність використання CAD-систем 

і 3D-технологій: рівень практичних навичок 
студентів зріс на 21–25%, а також було ви-
явлено взаємозв’язок між цифровими нави-
чками, креативністю та професійною компе-
тентністю. Крім того, студенти, які працювали 
з цифровими інструментами, швидше адап-
тувалися до вимог фешн-індустрії та проде-
монстрували вищу мотивацію до навчання 
й участі у творчих проєктах.
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ABSTRACT

Nazarchuk L., Holovenko T., Tkachuk O., Kozar O. Contemporary 
practices in fashion education: modeling, design, and digital technologies 
in the training of future fashion industry professionals

Purpose. The purpose of the article is to analyze and generalize contempo-
rary practices in fashion education with a focus on the use of digital technologies for 
modeling, design, and garment construction in the training of future fashion industry 
professionals. The study aims to identify the role of 3D technologies in the formation 
of professional competence of students and their readiness for professional activity 
in the context of the digitalization of the fashion industry.

Methodology. The methodological framework of the study is based on sys-
temic, competence-based, and design-oriented approaches. The research employs 
methods of analysis and synthesis of scientific sources, comparative analysis of edu-
cational practices, generalization of pedagogical experience, as well as project-based 
and visual analysis methods widely used in fashion education.

Results. The study demonstrates that the integration of digital technologies 
into fashion education and professional training – particularly 3D modeling, virtual 
design, and digital body typology – significantly enhances the quality of profes-
sional training of future fashion industry specialists. These contemporary practices 
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contribute to the development of spatial thinking, creativity, interdisciplinary design 
skills, and the ability to adapt to current demands of the fashion market. The rele-
vance of combining theoretical foundations of design with practice-oriented digital 
tools in the educational process is substantiated.

Scientific novelty. The scientific novelty of the research lies in substantiating 
an educational model for training future fashion industry professionals based on the 
integration of smart technologies, 3D design tools, and current trends of the fashion 
industry as a holistic system for the formation of professional competence.

Practical relevance. The practical significance of the results lies in the pos-
sibility of applying the findings to the modernization of educational programs, ac-
ademic disciplines, and methodological support for the training of fashion industry 
specialists, as well as in the implementation of digital educational hubs and 3D tech-
nologies in professional fashion education.

Keywords: fashion education, fashion industry, professional training, fashion 
industry professionals, digital technologies, 3D modeling, garment design, product 
construction, design, contemporary practices, professional competence.
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